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1. INTRODUCCIÓN 
Esta guía le propone los temas básicos para estudiar y algunas recomendaciones de cómo hacerlo. 
1. CRITERIOS DE EVALUACIÓN 
1. Los ejercicios se deben realizar en el cuaderno con enunciados, procedimientos y resultados. 
1. Se debe realizar de forma ordenada. 
 
1. TEMAS BÁSICOS DE ESTUDIO 
1.      Ecuaciones de primer grado con una incógnita.
1. SUGERENCIAS PARA ESTUDIAR 
1. Estructure un horario de estudio en casa, de acuerdo al horario establecido en la jornada normal  
1. Para cada tema realice mínimo 5 ejercicios y tantos como usted requiera para mostrar dominio. 
1. Consulte algunas páginas de internet o videos que le den ejemplos y explicaciones de los temas correspondientes.  
1. Realice el estudio de manera personal. 
1. Dedique por lo menos 1 hora diaria para revisar los ejercicios  
1. Compruebe siempre sus respuestas, analizando si el resultado es o no lógico con relación a lo pedido. 
1. Consulte libros de texto o páginas de internet que le ayuden a aclarar alguna duda sobre el tema. 
 
1. ACTIVIDADES A REALIZAR 
1. TALLER PROPUESTO 
1. Del texto Vamos a aprender Matemáticas grado 8.  Se debe APOYAR  EL TEXTO GUIA VAMOS   
              A APRENDER MATEMATICAS 
1. Consultas en páginas de internet sobre los temas vistos. 
1. Ejercicios de repaso realizados en el cuaderno.  
 
1. EVALUACION:  
1.  Cada semana debe enviar los procesos y las actividades realizadas al correo arpachon@educacionbogota.edu.co. Cualquier duda escribir en el correo



ECUACIONES DE PRIMER GRADO CON UNA INCOGNITA
Resolver una ecuación consiste en encontrar el valor que debe tomar la incógnita x para que se cumpla la igualdad. Podemos comprobar si la solución encontrada es correcta sustituyendo la incógnita x por la solución. Como regla general, una ecuación de primer grado tiene una única solución. No obstante, puede darse el caso de que no exista ninguna o que existan infinitas.

Pasos para resolver ecuaciones de primer grado
1. Lo primero que tienes que hacer para resolver ecuaciones de primer grado es agrupar los números de forma que queden a un lado los que tienen la incógnita “x”, y al otro los que no la tienen. Ejemplo: 4x+1=2x+7, nos quedaría en este paso 4x-2x=7-1. Los números que se cambian de lado lo hacen con el signo opuesto, es decir, si son positivos, se cambian a negativo, mientras que si son negativos se convierten en positivos.
2. Resuelve cada operación del lado de la ecuación de forma separada. En este caso 4x-2x=7-1 que se convierte en 2x=6.
3. El último paso para resolver ecuaciones de primer grado es dividir la unidad por el número que tiene la incógnita. Siguiendo el ejemplo 2x=6, dividiríamos 6 entre 2, por lo que nos deja que x=3.
4. El orden que hay que seguir en las operaciones para resolver ecuaciones de primer grado es quitar paréntesis, quitar denominadores, transposición de términos, agrupar términos, despejar la incógnita y simplificar el resultado.
Trucos para resolver ecuaciones de primer grado
1. Cuando un término se repite en ambos lados de la ecuación, entonces se pueden tachar ambos. Por ejemplo: x+1-3x=4-3x+6. Aquí podríamos eliminar “3x” de ambos lados y seguir con la ecuación.
Si todos los números de la ecuación son negativos, se pueden tachar. Ejemplo: -3x=-5 se convierte en 3x=5.
2. Cuando la incógnita es negativa, podemos pasarla al otro lado de la ecuación para convertirla en positiva. Ejemplo: -x=2, la cambiamos de lado y se queda 0=2+x, por lo que al separar después las unidades quedaría -2=x.
3. Si en una fracción hay un signo menos, afecta a toda la fracción, no solo al número que la lleva. En el caso de que el numerador o el denominador sean negativos, el signo se puede poner delante de la fracción para que quede claro que toda en su conjunto es negativa.
Es recomendable que siempre que vayas a resolver ecuaciones de primer grado tengas a mano lápiz y papel para poder hacer cálculos por separado y no emborronar el original.

EJEMPLO
0. Resolver el siguiente ejercicio          [image: ecuaciones de primer grado resueltas]
Solución:
Pasamos las x  a un lado de la igualdad (izquierda) y los números al otro lado (derecha):
En la derecha, la x está restando. Pasa a la izquierda sumando:
[image: resolución de ecuaciones de primer grado paso a paso: ecuaciones simples, con fracciones, con paréntesis, con paréntesis dentro de otros, con signos negativos y ecuaciones sin soluciones o con infinitas soluciones]
Sumamos los monomios con x:                                [image: resolución de ecuaciones de primer grado paso a paso: ecuaciones simples, con fracciones, con paréntesis, con paréntesis dentro de otros, con signos negativos y ecuaciones sin soluciones o con infinitas soluciones]
En la izquierda, el -3 está restando. Pasa a la derecha sumando:
[image: resolución de ecuaciones de primer grado paso a paso: ecuaciones simples, con fracciones, con paréntesis, con paréntesis dentro de otros, con signos negativos y ecuaciones sin soluciones o con infinitas soluciones]
Sumamos los monomios de la derecha:                         [image: resolución de ecuaciones de primer grado paso a paso: ecuaciones simples, con fracciones, con paréntesis, con paréntesis dentro de otros, con signos negativos y ecuaciones sin soluciones o con infinitas soluciones]
El coeficiente de la x es 2. Este número está multiplicando a x, así que pasa al otro lado dividiendo:
[image: resolución de ecuaciones de primer grado paso a paso: ecuaciones simples, con fracciones, con paréntesis, con paréntesis dentro de otros, con signos negativos y ecuaciones sin soluciones o con infinitas soluciones]
Por tanto, la solución de la ecuación es x = 3.
1. Resolver la siguiente ecuación                [image: ecuaciones de primer grado resueltas]
Solución:
Recordamos que los paréntesis sirven para agrupar elementos, para simplificar o para evitar ambigüedades.
El signo negativo de delante del paréntesis indica que los monomios que contiene tienen que cambiar de signo:
[image: resolución de ecuaciones de primer grado paso a paso: ecuaciones simples, con fracciones, con paréntesis, con paréntesis dentro de otros, con signos negativos y ecuaciones sin soluciones o con infinitas soluciones]
Sumamos 3 y -2 en el lado derecho:
[image: resolución de ecuaciones de primer grado paso a paso: ecuaciones simples, con fracciones, con paréntesis, con paréntesis dentro de otros, con signos negativos y ecuaciones sin soluciones o con infinitas soluciones]
Pasamos los monomios con x’s a la izquierda y los números a la derecha:
                                                         [image: resolución de ecuaciones de primer grado paso a paso: ecuaciones simples, con fracciones, con paréntesis, con paréntesis dentro de otros, con signos negativos y ecuaciones sin soluciones o con infinitas soluciones]
Sumamos 1 y -1. Como el resultado es 0, no lo escribimos:
                                                                 [image: resolución de ecuaciones de primer grado paso a paso: ecuaciones simples, con fracciones, con paréntesis, con paréntesis dentro de otros, con signos negativos y ecuaciones sin soluciones o con infinitas soluciones]
Pasamos 2x a la izquierda restando y sumamos los monomios:
                                                                   [image: resolución de ecuaciones de primer grado paso a paso: ecuaciones simples, con fracciones, con paréntesis, con paréntesis dentro de otros, con signos negativos y ecuaciones sin soluciones o con infinitas soluciones]
EJERCICIOS: Hallar  el valor de la incognita.
1. 3x + 5 = 5x − 13 
1.  5(7 − x) = 31− x
1.  4(2 − 3x) = −2x – 27
1.   6x − 8 = 4(−2x + 5)
1.  3(2x − 2) = 2(3x + 9) 
1.  3(4x + 7) = 4x − 25 
1.  7x + 15 = 3(3x − 7)
1.  	
1. 
1. 	
1.  	
1. 
1. 	
1.  	
1.      
1.         
1.  
1.   X – (2X + 1) =8 – (3X + 3)
1. 15X – 10 = 6X – (X +2) + (-X + 3)
1. X + 3(X-1) = 6 – 4(2X + 3)
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